

# Ascensión del Señor

Jesucristo ha terminado su misión en la tierra. Hoy se vuelve al cielo a prepararnos lugar. Y hoy se apaga el cirio pascual, que simbolizaba su presencia. Se va a su Padre, que es también nuestro padre por habernos él hecho hijos de Dios y coherederos suyos de la gloria.

Su ausencia no es más que corporal, porque enviará al Espíritu consolador, que nos unirá invisible pero verdaderamente con Él hasta que llegue el día de reunirnos para siempre en el cielo.

Hermosos los cuarenta días desde la Resurrección a la Ascensión. Días de continua reafirmación y ratificación del hecho de dicha Resurrección, que daba firmeza y seguridad plena de la divinidad de Jesucristo, la cual a su vez afirma y asegura la verdad de nuestra religión. Si Cristo no resucitó no era Dios, y si no era Dios nuestra fe es vana, nuestra religión es una quimera.

San Pablo nos describe en pocas palabras lo que el Señor hizo durante esos cuarenta días: «comiendo con sus discípulos... dándoles con eso y de otras maneras, evidentes pruebas de que vivía, y no era un fantasma...; les hablaba del reino de Dios, del bautismo que ellos administrarían no con agua solo como el de Juan, sino con el Espíritu Santo, al que debían esperar allí en Jerusalén, según la promesa del Padre...»

Mas, ¡Oh pequeñez del humano corazón! los discípulos no entendían aún eso «del reino de Dios», y por eso cuando Jesús les insinuaba que se iba a cumplir la promesa del Padre ellos al instante le preguntan: «¿será éste el tiempo en que has de restituir el reino a Israel?»

Está visto: ni Pedro, ni ninguno de aquellos seguidores del Señor estaban capacitados para captar el pensamiento del Maestro. Por eso urgía que El subiera al Padre para que a ellos descendiera el Espíritu Santo: «no os corresponde a vosotros el saber los tiempos y momentos que tiene el Padre reservados a su poder. Recibiréis el Espíritu Santo, que descenderá sobre vosotros, y me serviréis de testigos en Jerusalén y en toda la Judea y Samaria y hasta el cabo del mundo» (de la Epístola de hoy).

San Marcos en el Evangelio también nos presenta a Jesucristo apareciéndose a los discípulos «cuando estaban a la mesa dándoles en rostro con su incredulidad y dureza de corazón porque no habían creído a los que le habían visto resucitado». Mas como se llegaba la hora de partir y había de dejarlos aquí en la tierra como delegados suyos y continuadores de su misión, Jesucristo se da prisa a hacerles las últimas recomendaciones, a trazarles, por así decirlo, el programa que habían de desarrollar, y a investirlos de todos los poderes y facultades: «y dicho esto se fué elevando a vista de ellos por los aires...» Los discípulos le siguieron atónitos con su vista hasta que «una nube le encubrió a sus ojos...» No acertaban a separarse de allí... hasta que dos personajes con vestiduras blancas aparecieron cerca de ellos... «No miréis más, les dijeron: este que habeis visto subir al cielo vendrá de la misma suerte».

A los pocos días se cumplía la promesa de la venida del Espíritu Santo; y ya aquellos entendimientos tan cortos para ver y aquellos corazones tan tardos para amar cambiaron totalmente.

Jesucristo ha subido a los cielos, pero no nos dejará huérfanos. El divino espíritu nos iluminará e inflamará «para que sean realidad en nosotros esas ascensiones que Dios ha puesto en nuestro corazón».

J. Jiménez Jiménez.  
Canónigo



## EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.425

Precio: 70 céntimos

Miércoles 21 de mayo de 1952

### Discurso del Caudillo en la Empresa Nacional Calvo Sotelo

Texto íntegro del discurso pronunciado por Su Excelencia el Jefe del Estado en la Empresa Nacional Calvo Sotelo:

Después de haber escuchado las elocuentes y emocionadas palabras del presidente del Instituto Nacional de Industria, don Juan Antonio Suanzes, y del ministro de Industria, señor Planell, sólo me resta decir unas palabras para dar remate a este acto.

Estos dos días han sido para mí de gran satisfacción, pues he podido ver convertidas en realidad, plasmadas en este complejo industrial, las ilusiones de todos estos años de dotar a España de aquellos medios indispensables para su mejora y su resurgimiento económico.

Instrumento para grandes obras

El Instituto Nacional de Industria ha sido el instrumento que forjamos para estas grandes obras. Nació cuando debía nacer, y viene cumpliendo puntualmente sus programas en estas realizaciones que extendidas por la geografía de España, venimos inaugurando. Y digo que nació cuando debía nacer, porque lo fué cuando se agotó el margen de confianza que pusimos al estimular a la iniciativa priva-

da para la realización de las grandes obras industriales que España requería, por medio de las leyes que dictamos en los primeros tiempos de nuestro Movimiento; pero que, pese a todas nuestras ilusiones, a la técnica, ya consolidada en determinadas ramas de la producción, sólo se realizó en muy contados casos. ¿Cuál era la causa? Muchos lo sabéis, el que todas las iniciativas españolas, la mayoría de las concepciones industriales, pese a la voluntad y a la ilusión de nuestros técnicos, habían de subordinarse en la mayoría de los casos a la dependencia de una exclusiva organización: la organización bancaria española. (Grandes y prolongados aplausos) y pedirles a unas organizaciones mercantiles cosas que no implicasen claros y sustanciosos negocios menores beneficios de los que podrían obtener en otros campos, empeñarse en tareas a su juicio difíciles y tal vez comprometidas, que requerían la inversión de grandes capitales, era pedirles lo que no habían de dar. (Una voz: Todo se consiguió gracias a ti. ¡Arriba España! Grandes aplausos), y lo que el interés, de España demanda se quedaba sin realización.

Otra circunstancia venía acusándose en estos últimos tiempos en la vida industrial de los pueblos: la de que aquellas industrias que hasta ayer demandaban capitales relativamente reducidos, que podías constituirse con las aportaciones de las familias o de los grupos, ya no bastaban. Las modernas concepciones y complejos industriales requieren hoy la inversión de muchos millones, algunas veces de varios cientos de millones. Y esto no podían hacerlo los particulares, ni entraba en los propósitos o en la capacidad de la banca privada.

Ni se estableció competencia ni se mató la iniciativa privada

La consecuencia fué lógica: teníamos que concebir un instrumento que pudiera llevar a cabo estas ineludibles realizaciones. Y elegimos un camino en consonancia con la necesidad y con nuestras posibilidades. No el que emplearon tantos otros pueblos; no actuamos a base de estatificaciones ni nos apoderamos de lo por los particulares hecho. Buscamos un procedimiento que, sin establecer competencia ni matar la iniciativa privada, antes al contrario, estimulando ésta, la complementara realizando lo que la Patria demandaba.

Abandonado el camino de la estatificación, seguimos el de la creación de sociedades anónimas mercantiles de igual tipo y constitución que las miles de los particulares que desarrollan en la Nación actividades industriales, y en las que el Estado en mayor o en menor proporción es propietario de sus acciones, hasta que una vez el objetivo logrado y la industria en marcha, puedan pasar, si así conviene, a la propiedad y posesión de los particulares.

Creemos en esta forma un instrumento que ha demostrado su eficacia y que ya con distinto nombre o apariencia lo vemos

aflorar en otros países; instrumento que ha permitido al Estado el realizar todo aquello que abandonado tradicionalmente por el capital e iniciativa privados, interesa al bien general y al particular de la Nación. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos).

¿Y a quién podíamos confiar esta empresa, realizar la difícil tarea? No la podíamos entregar a cualquiera: ni a los que no creían ni a la burocracia, ni al monopolio de la banca, ni a los que especulaban con mercados cerrados, ni aquellos que estaban interesados en su fracaso. Habíamos de entregarlo a los hombres de fe, a los hombres nuevos. Esta es la razón para muchos de su presencia aquí. (Grandes aplausos).

Transcendencia de la obra inaugurada

La trascendencia que esta obra que hoy inauguramos tiene para el progreso de la nación, al sanear nuestra economía y liberarnos de la importación de una serie de productos que aquella no soportaba, es mayor que lo que la nación pueda comprender, porque la gran tragedia de España no era que no tuviera mercados para exportar, es que no tenía qué exportar, que se venía agotando lo que un día se exportó. Por ello era necesario un cambio total, aumentar por todos los medios la producción, y esto sólo podría lograrse a través de una revolución, nuestra revolución, la Revolución Nacional sindicalista. (Grandes aplausos).

Si del orden económico nos trasladamos al técnico, la obra tiene otra virtud: la de agrupar y estimular la fe de los hombres que creían. Aquí se ve plasmada en realidad una de las empresas más difíciles de las que nos propusimos; una empresa modelo tan importante o más en el aspecto técnico, como en el económico, ya que en ella se acusa la

técnica más depurada, la mecanización más perfecta. Esto es, que nuestros técnicos tengan a través de ella nuevos laboratorios, un campo interesantísimo de aplicaciones prácticas para poder formarse, que a su vez servirá de estímulo a las otras empresas que verán cómo se puede mejorar la producción y aumentar los rendimientos. Mejoría de la productividad, inquietud de esta hora, que como esta empresa modelo ofrece en sus realizaciones sociales, no ha de ir en beneficio exclusivo del empresario, sino también del obrero y del consumidor al disminuir el esfuerzo de aquél y reducir los precios... (Los aplausos interrumpen a Su Excelencia).

Gratitud a los hombres del I. N. I.

No quiero terminar sin expresar mi gratitud al presidente del I. N. I. que lleva el peso de estas grandes obras preñadas de sinsabores en los años difíciles, y al ministro de Industria, señor Planell, artífice y creador de esta magna empresa para la que un día le buscamos por su cabeza y por su corazón. Necesitábamos un hombre dotado de fe extraordinaria y de capacidad y de valor probados, un hombre de laureada. (Una voz: Las gracias, a ti, Caudillo. Grandes aplausos). Y éste lo fué el ministro actual de Industria, que no solamente había demostrado su valor heroico en los campos de batalla, sino también en nuestra guerra de Liberación en las lides de la industria. Esta es la razón de que le encarámos con un «toro de estas arrobas». (Grandes y prolongados aplausos).

Gracias a todos, hombres de fe que sois los aquí reunidos, que os ofrecéis a la nación como un todo armónico, como un equipo selecto de valores del que la Patria se enorgullece. (Una clamorosa ovación acoge estas últimas palabras del Caudillo).

### CONGRESO EUCARISTICO INTERNACIONAL

## Su Santidad recibe a la Misión pontificia que acompañará al cardenal legado

Más de cuarenta mil niños madrileños se concentrarán el día 28 en la plaza de la Armería

CIUDAD DEL VATICANO.— Ha sido recibido en audiencia privada por el Padre Santo el cardenal Tedeschini, legado pontificio en el Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona. Al final de la audiencia el purpurado presentó a Su Santidad a los miembros de la Misión pontificia que le acompañarán, que son: monseñor Enrico Darte, prefecto de Ceremonias Pontificias; monseñor Angeló Bellacqua, secretario adjunto de la Sagrada Congregación de Centros Eclesiásticos Piosos; monseñor Benedetto Riposatti, profesor de Literatura de la Universidad Católica de Milán; monseñor Maximino Romero Lema, director de la Escuela Nacional Española de Santa María de Montserrat de Roma; monseñor Giuseppe Calderari, maestro de Ceremonias Pontificias; los camareros secretos supernumerarios de capa y espada marqués Luigi Nasali y Pietro Milgione; los camareros de honor supernumerarios de capa y espada Giulio Gualdi, Giuseppe Scatti y Vittorio Veronese, y un cabo de la Guardia Noble Pontificia.

La llegada del cardenal a Barcelona está prevista para el martes día 27.—EFE.

El presidente de las Cortes, a Barcelona

MADRID.—A principios de la próxima semana saldrá para Barcelona el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, para asistir, en representación de la

Mesa de las Cortes, al Congreso Eucarístico Internacional.

Concentración infantil en Madrid

Se calcula en más de cuarenta mil los niños que van a concentrarse en la plaza de la Armería el próximo día 28. El espectáculo de fe y brillantez promete ser impresionante. Cuarenta mil voces infantiles entonarán cánticos en honor de la Eucaristía y harán las ofrendas de flores, trigo e incienso. Al mismo tiempo una procesión que saldrá de la parroquia de la Almudena llevando una pequeña imagen de la Patrona de Madrid hará su entrada en la plaza de la Armería. En esta procesión sólo tomarán parte las niñas y niños de primera comunión, en número que no bajará de los tres millares.

Incremento del fondo económico para viviendas del Congreso

BARCELONA.—La Comisión gestora de las viviendas del Congreso Internacional Eucarístico comunica que el fondo económico fundacional de la Obra ha sido incrementado en los últimos días en medio millón de pesetas, rebasándose, por lo tanto, en la fecha los siete millones y medio de pesetas. Además de otras aportaciones en metálico y en terrenos de inminente formalización llegan a la Comisión gestora estimables iniciativas con el fin de aumentar las cuotas obtenidas. La proximidad del Congreso Eucarístico Internacional

hace confiar que en breve pueda contarse con los primeros diez millones de pesetas, cantidad que permitirá acometer el programa propuesto.—(Cifra).

Aviadores norteamericanos a Barcelona

WIESBADEN (Alemania).—Ochenta aviadores norteamericanos, de los Estados Unidos y de las bases aéreas de Alemania y Francia, asistirán al Congreso Internacional Eucarístico de Barcelona, anuncia la XII Fuerza Aérea. Se trasladarán a España en dos aviones especiales desde Wiesbaden y Fürstfeldbruck.—EFE.

El Caudillo en El Pardo

MADRID.—A las siete y media de la tarde, y procedente de Puertollano, llegó a su residencia del palacio de El Pardo Su Excelencia el Jefe del Estado.

HIPOTECAS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas. Interés anual 4,50 por 100. Amplísimo plazo de amortización. Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas. Tramitación rápida.

DOGOC Y HERGON, S. L. Avda. José Antonio núm. 55. Teléfono 22 51 30. MADRID

### El ministro del Aire presencia las pruebas de un nuevo avión español "Alcón"

MADRID, 21.—Esta mañana, el ministro del Aire, general González Gallarza, acompañado por el jefe del Estado Mayor del Ejército del Aire, ha presenciado en el aeródromo de Getafe, las pruebas del nuevo prototipo de avión nacional, «Alcón», que ha sido construido por la entidad «Construcciones Aeronáuticas».

Las pruebas dieron el más satisfactorio resultado.—(Cifra.)

El ministro de Comercio recibe a un grupo de 45 hombres de negocios de Detroit

MADRID, 21.—El ministro de Comercio, señor Alburua, ha recibido esta mañana en su despacho oficial la visita de un grupo compuesto por cuarenta y cinco hombres de negocios, norteamericanos, de la ciudad de Detroit, que se encuentran realizando un viaje de visita por nuestro país.

El presidente de la Cámara de dicha ciudad americana, hizo entrega al ministro de una placa conmemorativa de la expresada ciudad de Detroit. El señor Albu-

rua recibió el obsequio muy complacido y así lo expresó con unas breves palabras en las que hizo votos también por la intensificación del comercio entre ambos países.—(Cifra.)

500 actores tomarán parte en un auto sacramental, durante el Congreso Eucarístico de Barcelona

BARCELONA, 21.—Durante los días de la celebración del próximo Congreso Eucarístico Internacional se representará en esta capital el auto sacramental de Calderón de la Barca, que lleva por título «Pleito Matrimonial, entre el alma y el cuerpo» en cuya representación intervendrán quinientos actores.—(Cifra.)

Continúan bajando los precios de los artículos de primera necesidad en Irún

IRUN, 21.—En esta ciudad continúan bajando los precios de los artículos de primera necesidad.—(Continúa en 4.ª página)



# CENTROS OFICIALES

**Algo de lo que hace falta**

Discútese, entre otros problemas, el que se relaciona con el abastecimiento de carnes, y por el Gobierno de S. M. se prepara una ley circunstancial, evitando las medidas restrictivas adoptadas anteriormente para proteger la industria pecuaria.

Siéntense en esta capital los efectos que en la de la monarquía y el precio de la carne se aumenta hasta el punto de que en lugar de estimarse este artículo como de primera necesidad, será de aquí en adelante alimento exclusivamente del rico; pero no de pobres ni aun de la clase media.

Parece que la subida a preocupado a nuestro Ayuntamiento, que se ha conformado con las manifestaciones de su Presidente que estimó como justas las razones alegadas por los que se dedican a esta industria, y sin que dejemos de reconocer que el precio actual responde a la ley económica de la relación entre la oferta y la demanda, juzgamos que las ganancias de los expendedores deben limitarse y a la autoridad municipal toca en primer término buscar el remedio.

Decimos esto, porque además de la ganancia que suponga el aumento del precio, pueden los vendedores obtenerla mayor, no dando a los consumidores el peso exacto, y esto debe de vigilarse para evitar que se defraude al público.

Podrá alegarse que existen las oficinas de reposo donde los compradores pueden llevar a pesar o medir los artículos que presumen estar faltos, pero esto, dadas nuestras costumbres, no bastan por sí solo, siendo necesario que se vigile a los vendedores y sobre todo que de oficio se repesen o midan muchas veces los artículos y que se apliquen con todo rigor las disposiciones y las ordenanzas municipales y si hubiese delito, que los tribunales se encarguen de ejercitar las del Código penal.

Solo así podrán compensarse en cierto modo los perjuicios que se irrogan al vecindario, y el Ayuntamiento ejercerá una de sus importantes funciones, la de policía de abastos.

**RELOJES**  
SUIZOS LAS MEJORES MARCAS  
A PLAZOS y Contado  
CON CERTIFICADO DE GARANTIA  
PIDA CATALOGO GRATIS  
RELOJERIA HISPANA - Apartado 39 - ZAMORA

**Pago** extraordinariamente mobiliarios, pianos, cuadros, porcelanas, condecoraciones, miniaturas, arañas, libros, infinidad de objetos en plata, cristal o bronce y toda clase de antigüedades. Parador de la Fruta Preguntar por Hidalgo. Telef. 582

**Granja Avipolis**  
Situada en Valseca  
Oficinas: Daoiz, 23. Tel. 1304  
SEGOVIA  
Alta selección de la raza  
Leghorn blanca  
Polluelos, pollitas varias edades  
PIDA CATALOGO GRATIS

## Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

**Clasificación final**

Estando en su terminación el periodo lectivo del curso 1951-52 procede dar la mayor publicidad a las normas establecidas por Circular de 4 de mayo de 1945 para la diligencia final de los Libros escolares, rogando se fijen en ellas tanto los interesados como Colegios reconocidos y Escuelas particulares de Enseñanza Media a fin de evitarles perjuicios en el caso de no cumplirlas exactamente.

**Enseñanza oficial.**—En los primeros días de junio y en la puerta de Secretaría se anunciará la fecha en que cada año escolar ha de ir recogiendo sus libros o cartillas escolares una vez estampadas las diligencias, siendo inútil que acudan antes y prohibiéndose la entrada para informaciones sobre ello.

**Enseñanza colegiada.**—Durante el mes de junio cada Colegio ha de presentar en Secretaría las actas originales y sus copias reintegradas, devolviéndose las últimas selladas y firmadas, tanto de cursos como de asignaturas pendientes. Cuidarán de no poner fracciones decimales en las notas parciales, pues no se tendrán en cuenta. Las actas de séptimo curso han de obrar en nuestro poder antes de primero de junio. Al mismo tiempo llevarán una relación numerada y alfabética de los alumnos que hayan terminado el curso y tengan ya Libro de calificación, acompañándolos con el importe de los derechos y reintegros. Los que dejen diferidos hasta septiembre se entregarán con las mismas formalidades en esos meses.

## La fiesta de San Isidro en la provincia

Nuestros activos corresponsales nos han dado cuenta del gran entusiasmo y fervor extraordinario con que los pueblos de Grajos, Villatoro, Villanueva de l Campillo, Las Navas del Marqués, Piedrahita, Sotalbo y Horcajo de las Torres han celebrado la fiesta antes dicha.

Autoridades, instituciones agrícolas de todas clases, representaciones de las fuerzas vivas en cristiana camaradería han puesto a contribución su valía para exteriorizar su cariño por el Santo Patrono de la Agricultura.

Funciones religiosas concurridísimas, solemnes procesiones, concursos de arada y de partidores de troncos de árboles y festejos profanos que han sido muy elogiados por su buena organización y por ser muy selectos en conformidad con el carácter agrícola de los pueblos en los que han tenido lugar.

He aquí un resumen de lo que nos ha sido comunicado en brillantes crónicas que por falta de espacio no nos ha sido posible publicar íntegras.

**Enseñanza privada.**—Las Escuelas se atenderán a iguales reglas, acompañando los impresos de calificación facilitados por el Colegio Oficial, así como los Libros escolares y su importe.

Tanto en unos como en otros alumnos la diligencia final se extenderá en junio para los calificados definitivamente y en septiembre para los diferidos, sin que su pago, admita excepción alguna, y teniendo presente que su incumplimiento impedirá la matrícula en el curso venidero y la expedición de certificados o documentos que precisen.

El director, *M. C. Alvarez Querol.*

## Servicio Nacional del Trigo

**Jefatura Provincial**  
Circular número 11

Se hace público para conocimiento de todos los agricultores beneficiarios de cartillas legalmente autorizadas por este Servicio Nacional del Trigo para maquila, que éstas caducan el día 31 de los corrientes, y que a partir de esta fecha no podrán llevarse a efecto en los molinos maquileros de esta provincia operaciones de molturación de cantidad alguna de cereales panificables con destino al consumo por reserva a estos efectos, y que, transcurrido dicho día 31 de mayo actual, tanto la molturación como la tenencia de cereales panificables por este concepto, se considerará como clandestina.

Se ruega a los señores alcaldes jefes de Hermandades y secretarios, den la debida publicidad a esta disposición en evitación de perjuicios a los interesados.

El jefe provincial, *Luis Aragoneses.*

## Jefatura Agronómica de Avila

**Carburantes para tractores agrícolas**

Durante los meses de junio y julio próximos, sin reducir el cupo de gasolina que correspondía, se facilitarán cupos extraordinarios de petróleo a los poseedores de tractores que pueden quemar este carburante sin introducir modificación alguna y que de momento corresponde a las marcas de tractores John Deere, Case y Fordson (modelo antiguo equipado con carburador Kingston).

También serán facilitados cupos suplementarios de petróleo a aquellos agricultores que deseen probar en sus tractores carburadores-vaporizadores de petróleo. Estos cupos extraordinarios serán solicitados con la máxima urgencia en esta Jefatura Agronómica por los agricultores interesados.

El ingeniero jefe, *José Pascual.*

## Administración Principal de Correos de Avila

**Correspondencia por avión**

Se pone en conocimiento del público que como consecuencia de la disminución de combustible para la aviación en general, las Compañías Aéreas disminuyen sus servicios y el correo se ve precisado a restringir sus envíos por vía aérea. Por tanto, a partir de esta fecha, solamente se cursará por vía aérea la correspondencia avión con sobretasa, enviándose por vía terrestre las cartas y tarjetas postales destinadas a Europa, Turquía, Argelia, Marruecos francés y Túnez que hasta la presente se cursaban por avión sin llevar la correspondiente sobretasa.

El administrador principal, *Guillermo Neiras.*

# Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de la provincia de Avila

## Concurso general de traslados Maestras solicitantes

RELACION NOMINAL, por orden alfabético de apellidos, de las señoras maestras nacionales de esta provincia que han solicitado tomar parte en el concurso general de traslados convocado por orden del ministerio de Educación Nacional de siete de abril último (B. O. del Ministerio del 28) y han sido admitidas por esta Delegación, y puntuación que les ha sido asignada a efectos de dicho concurso, por razón de las preferencias establecidas en el orden de convocatoria del mismo, que se publica en cumplimiento de lo dispuesto en el párrafo segundo de la instrucción 9.ª de la orden la Dirección General de Enseñanza Primaria de fecha 21 del citado mes de abril próximo pasado (B. O. del Ministerio del 28).

Número de orden	APELLIDOS Y NOMBRES DE LAS SOLICITANTES	PUNTUACION				Puntuación total asignada
		Por tiempo de servicios en la localidad desde la que solicita	Por servicios en Escuela rural, inciso final del apartado a) del art. 71 del Estatuto	Por tiempo de servicios en activo desde su ingreso en el Magisterio	Por el apartado C) del art. 71 del Estatuto	

**Solicitantes por el turno de consortes**

1	Aguilera Prieto, doña Luisa.....	Grupo d)	Cónyuge de funcionario del Estado.	T. p. 9
2	Herrero Escudero, doña Benita Asunción	» e)	» de » local	T. p. 8
3	Ruiz López, doña Esperanza.....	» a)	» de maestro nacional	
4	Sánchez Moreno, doña Juliana Leoncia.	» e)	» de funcionario local	
5	Sanz Herrero, doña Filomena.....	» a)	» de maestro nacional	T. p. 3

**Solicitantes por el turno voluntario**

1	Alvarez Sánchez, doña María del Carmen	16,000	—	14,332	—	30,332
2	Arangüena Arangüena, doña Joaquina...	4,640	—	9,627	—	14,267
3	Arcas Gil, doña Josefa.....	10,480	—	9,415	—	19,895
4	Condal Luna, doña María Otilia.....	56,560	—	17,129	—	73,689
5	Crespo Chinarro, doña Juana.....	34,560	—	17,498	—	52,058
6	Delgado Rodríguez, doña Alina.....	8,480	—	19,803	—	28,283
7	Díaz Cuesta, doña María Gertrudis.....	8,480	—	18,166	—	26,646
8	Elena García, doña Josefa.....	10,480	—	6,332	—	16,812
9	Escribano López, doña Victoria.....	16,000	—	17,498	—	33,498
10	Fernández Rodríguez, D.ª M.ª del Rosario	2,640	—	16,036	—	18,676
11	Fournier Sánchez, D.ª M.ª de los Angeles	34,255	—	17,121	—	51,376
12	Fournier Sánchez, doña María Esperanza	40,480	—	21,036	2,000	63,516
13	Fuente Fernández, doña M.ª Aurora de la	28,345	—	25,969	—	54,314
14	Galicia Palacios, doña Constanza.....	5,285	—	2,666	—	7,951
15	Gallego Cid, doña Julia.....	1,495	—	0,769	—	2,264
16	García Albertos, doña Ascensión.....	2,640	—	5,637	—	3,277
17	García Nieto, doña Celestina.....	31,770	—	23,443	—	55,213
18	García Salvatierra, doña María Aurora..	8,480	—	17,115	—	25,595
19	Garrido Garrido, doña Angeles.....	6,640	—	9,415	—	16,055
20	Garrido Redondo, doña Juana.....	2,640	—	6,830	—	9,470
21	Gavilán González, doña María Manuela..	43,095	—	22,510	—	65,605
22	González Martín, doña Benedicta.....	8,480	—	18,166	—	26,646
23	Hernández Andriño, doña Luisa.....	1,495	—	0,769	—	2,264
24	Hernández del Canto, doña Antonia....	16,000	—	17,119	—	33,119
25	Herrero Escudero, doña María Consuelo	36,640	—	20,597	1,000	58,237
26	Jiménez Jiménez, doña Antonia.....	1,505	—	0,773	—	2,278
27	Jiménez Martín, doña Justina.....	3,655	—	1,852	—	5,507
28	Legido Gutiérrez, doña Francisca.....	10,480	—	13,178	—	23,658
29	López Hernández, doña Alejandra.....	10,480	4,960	6,000	—	21,440
30	Lorente Lozano, doña Almudena.....	4,640	—	8,757	—	13,397
31	Macías López, doña Juana.....	3,665	—	1,856	—	5,521
32	Manso Domingo, doña María Amparo...	10,480	—	6,332	—	18,812
33	Marcó Gran, doña Carmen.....	6,640	—	9,279	—	15,919
34	Martín Borregón, D.ª M.ª de la Esperanza	7,190	—	4,532	—	11,722
35	Martín García, doña Asteria.....	16,000	—	14,332	—	30,332
36	Martín Nieto, doña Juliana.....	16,000	—	14,332	—	30,332
37	Martín Robledo, doña María Concepción	36,535	—	18,546	—	55,081
38	Martínez González, doña María Teodosia	34,190	—	17,095	—	51,285
39	Miguel Barroso, doña Perfecta de.....	34,960	—	17,498	—	52,458
40	Monge Burdiel, doña María Luisa.....	16,000	—	16,498	—	32,498
41	Morales García, doña María Josefa.....	8,480	1,640	6,000	—	16,120
42	Nieto Ruiz, doña Natividad.....	31,770	4,960	17,117	—	53,847
43	Obrégón Alonso, doña Otilia.....	16,000	—	18,166	—	34,166
44	Ortega García, doña Ana.....	10,480	—	13,498	—	23,978
45	Palomera Moreno, doña Teresa.....	16,000	—	19,061	—	32,961
46	Peña Seco, doña Ana María.....	1,490	—	0,767	—	2,257
47	Pérez Díaz, doña Petra.....	16,000	—	13,498	—	29,498
48	Resina de San Juan, doña Fructuosa P...	10,480	—	5,249	—	15,729
49	Rodrigo Larruscain, doña Consuelo.....	10,480	—	5,830	—	16,310
50	Ruiz Ruiz, doña Pilar.....	36,520	—	26,664	—	63,184
51	Sánchez Huerta, doña Emilia.....	16,000	—	11,937	—	27,937
52	Sánchez Llorente, doña Valentina E.....	10,480	—	9,415	—	19,895
53	Sánchez Sánchez, doña Ana.....	5,320	—	2,680	—	8,000
54	Sanchidrián Martín, doña Florencia.....	34,250	—	17,119	—	51,369
55	Santamaría Martín, doña Ana María.....	1,510	—	0,775	—	2,285
56	Serrano Herrero, doña Agustina.....	10,480	—	6,332	—	16,812
57	Socuéllamos Villandiego, doña Marina...	8,480	—	6,332	—	14,812
58	Suría Albiñana, doña Carmen.....	4,640	—	7,542	—	12,182
59	Trufero González, doña Silvestra.....	11,045	4,960	10,030	—	26,035
60	Valenzuela Marfil, doña Mercedes.....	8,615	4,960	9,415	—	22,990
61	Velázquez Bonilla, doña Carmen.....	34,250	—	17,119	—	51,369
62	Yáñez Anchetá, doña Brigida.....	34,960	—	17,498	—	52,458

OBSERVACIONES.—De conformidad con lo dispuesto en el párrafo segundo del número 9.º de la Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria de fecha veintiuno de abril último («B. O. del Ministerio» del 28), las interesadas que se crean perjudicadas con la puntuación asignada podrán formular las reclamaciones que procedan, en el plazo de cinco días naturales, que terminará el sábado día veinticuatro del mes de mayo actual, reclamaciones que se consignarán en instancia que se elevará al ilustrísimo señor director general de Enseñanza Primaria y deberá presentarse en esta Delegación Administrativa en el plazo indicado.

Avila, 19 de mayo de 1952.—El delegado, *Pablo Pérez.*

**Se arriendan** pastos para 300 o 400 cabezas lanares y 70 vacas, en el monte «El Quintanar», hasta el 30 de septiembre. Para tratar, con Victoriano Velayas, en Blacha.

**Atención** mayoristas y representantes. Ofrezco medallas plexiglás directamente fábrica. Apartado 16.123. MADRID.

**Carreteros** Vendo radios y pinas de encina, seco de tres años, precio económico. Epifanio G.ª Berrojalviz, Fábrica de Cepillos, Puente Adaja, «Villa Feli». Teléf. 710. Avila.

**Se vende** la casa n.º 14 de la plaza de Santa Teresa. Razón Comandante Albarrán, 4, principal.

**O. N. de Ciegos** Delegación de Avila: Tostado 7. (Sorteo del día 20 de mayo) Premiado con 50 pesetas el número 080. Y con 5 pesetas los terminados en 80

**Peletería Germana** Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica Bola, 13. Madrid

**Maquinaria** vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S. L. Ingenieros, Logroño Representante para la provincia: **Representaciones AVILES** LARRETA, 5. — AVILA

**Máquinas** punto baratasísimas, en enseñanza domicilio. Coca. Espoz y Mina, 13. Madrid.

**ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA**  
(Baillly-Baillière - Riera)  
Se publica anualmente desde 1879  
Es el único completo y exclusivo de España  
Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios  
Consta de 4 voluminosos tomos con más de 2.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de **3.500.000 datos**  
Ptas. 450 - Franco de portes  
ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ  
Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Riquelme Granados, 88 y 88-BARCELONA

**Una profesión apasionante...**  
...y que abre un gran porvenir a su situación económica y consideración social.  
Nuestros especialistas cursos le permitirán adquirir el **Título de DELINEANTE**  
POR CORRESPONDENCIA - TITULO DE  
**Delineante en general**  
Y ESPECIALIDADES DE Delineante de la Construcción - Delineante Mecánica  
**INSTITUTO MATKO**  
Solicite nuestro folleto ilustrado gratuito. Apartado 12142 MADRID

## Carácter de las Cortes Españolas

Frente al descomedido individualismo teórico del Estado liberal y la forzosa inactividad a que quedaban condenados sus poderes públicos, el régimen español ha concebido el gobierno como una obra reflexiva y autoritaria, en el sentido de autor y de poder, a la que se incorpora armónicamente el conjunto de las células sociales homogéneas dentro de la división del trabajo y de las disciplinas profesionales, integrándose todo ello en una visión conjunta de las exigencias del quehacer histórico nacional en todos los órdenes y desechando los viejos valores políticos artificiosamente creados al servicio de meras aspiraciones de dominio.

Superados por el Movimiento Nacional los errores filosóficos que nos impuso el sometimiento—en ocasiones no sólo cultural—a las doctrinas de fuera, se configura el Estado con arreglo a una forma de representación que responde de manera genuina al sano realismo de la filosofía católica, a las necesidades del español, tal como es, por su situación en el quehacer nacional y por ser portador de valores trascendentales, de un alma susceptible de condenarse y de salvarse.

El exacerbado individualismo repugna a la misma naturaleza humana. La vida del hombre se desarrolla a través de unas asociaciones, de unas instituciones naturales que ni siquiera pudo proscribir el Estado liberal a pesar de considerarlo así necesario el mismo Rousseau.

Al margen del cauce legal, las asociaciones profesionales, los sindicatos, por ejemplo, han alcanzado en nuestros días un poder real, no reconocido en los textos constitucionales, que rompe con bastante violencia las normas de moderación del viejo juego democrático parlamentario. Muy reciente es el ejemplo que en este sentido nos proporciona Bélgica, donde a oposición de los sindicatos socialistas el rey Leopoldo pesó más que el resultado electoral y la clara mayoría parlamentaria. En estos mismos días, la alianza circunstancial de los sindicatos socialistas y católicos belgas amenaza con producir una crisis política de Gobierno que no tiene su justificada correlación constitucional en la vida parlamentaria.

Y es que en su atención obsesiva por el individuo, el enciclopedismo se olvidó de que el hombre no puede vivir sólo, que, como decía bellamente un escritor, «el hombre no se atreve a mirarse cara a cara en su soledad, y a fuerza de cantar la vida y de decir que creía en la vida, le entra miedo a vivir solo y se asocia o se suicida».

Por eso, el nuevo Estado español llama a los hombres a la intervención en la función de Gobierno a través de los cauces naturales en los que nace, vive y se desarrolla: la familia, el municipio y las instituciones profesionales. A través de estas entidades participa el español ponderada y armónicamente en todas las funciones, desde la más humilde de la administración local hasta la del supremo órgano legislativo: las Cortes españolas.



**Extrastornos intestinales de los niños**  
... en el primer año de la vida causan más víctimas que todas las demás enfermedades. El Elixir Saiz de Carlos, por la rapidez en sus efectos y por no contener ningún producto que pueda ser perjudicial, está indicado en estos casos.  
(C.S. 10489)

**ELIXIR GASTROGOMAL SAIZ DE CARLOS**

## Los ganaderos de reses bravas se pronuncian contra el "afeitado" de los toros

Entre otros acuerdos se solicita el restablecimiento de las banderillas de fuego y la posible reforma de las puyas

MADRID.—En el Sindicato Nacional de Ganadería, se ha celebrado una importante Asamblea General de Ganaderos de toros de lidia. La ha presidido el Jefe Nacional del Sindicato, camarada Diego Aparicio.

Al comienzo de la sesión, el camarada Aparicio dirigió un cordial saludo a todos los ganaderos, refiriéndose seguidamente a la labor que desea emprender en cuanto a las reses de lidia y a la defensa de los ganaderos de toros de lidia, extendiéndose en consideraciones sobre la fiesta, de la que dijo formaban parte tres importantes elementos, cuales son el toro, el torero y el público, siendo su deseo canalizar los intereses que conjugaban en dichos tres elementos, pero muy especialmente en el toro, que es base de la fiesta.

Los ganaderos de toros de lidia que desde tiempos inmemoriales vienen realizando la selección metódica de reses, no puede transigir con que a dichas reses les sean mermadas sus defensas naturales, y asimismo que sean excesivamente castigados con las actuales puyas. Por ello en la Asamblea celebrada ayer en este Sindicato, ha sido unánime la opinión de oponerse al "afeitado" y a solicitar la reforma de la puya.

Otro de los acuerdos adoptados fué el relativo a la prohibición absoluta de la inseminación artificial con las reses muertas, a no ser que exista una autorización expresa del ganadero.

También, y tras breve debate, se acordó autorizar la exporta-

## El expreso de Galicia se incendia al chocar con doce vagones que se habían desprendido de un mercancías

Van extraídos ya nueve cadáveres, totalmente carbonizados

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—Doce vagones de un tren mercancías chocaron ayer por la tarde con el expreso de Madrid-Galicia. Hasta el momento van extraídos siete muertos. El hecho ocurrió entre las estaciones de Padrón y La Esclavitud, en el lugar de Pazos.

El accidente se originó por haberse desprendido del tren de mercancías que salió de La Esclavitud con dirección a Santiago doce vagones, los cuales siguieron dirección contraria por una pendiente, yendo a chocar con el expreso de Madrid, que llevaba la dirección de Santiago. Una vecina del lugar de Pazos que regresaba de las faenas agrícolas advirtió al fogonero levantando los brazos del inminente peligro de la colisión. El maquinista frenó, pero no pudo evitar el choque. Se originó un gran incendio al hacer explosión dos cisternas con gasoil y gasolina que figuraban entre los vagones del tren de mercancías.

La locomotora quedó completamente destrozada y los vagones furgón y correo montaron sobre el coche de primera. Se sabe que en éste iban catorce personas y a las nueve de la noche iban extraídos siete cadáveres completamente mutilados y carbonizados. Entre ellos figuran el de una mujer y una criaturilla, que, al parecer, es hija de aquella. La mujer es, probablemente, la maestra de Padrón, la cual regresaba a Santiago después de cumplidas las labores docentes. Según manifestaciones de algunos viajeros del expreso, esta mujer pudo salvarse; pero al darse cuenta de que faltaban sus hijas volvió al coche de primera. Entre los muertos se encuentran también el maquinista y el fogonero.

En el expreso, en el último vagón, viajaban los componentes de la Masa Coral gallega de Educación y Descanso «Rosalia de Castro», que regresaban de Madrid. No han tenido que lamentar ningún herido.

Los mismos viajeros, al darse cuenta del accidente, desengancharon los vagones de segunda contiguos al primero, evitando así que el fuego se propagara a todo el tren. En el lugar del suceso se personaron rápidamente el gobernador civil de La Coruña, el interino de Pontevedra; alcalde de Santiago, Villagarcía, Padrón y otras autoridades. Han llegado trenes de socorro de Santiago y Vigo. En los trenes que circulan para Vigo y La Coruña los viajeros tienen que hacer transbordo. De Vigo llegó también un tren-taller para reparar la vía. Se cree que el tráfico estará interrumpido unas ocho horas.

Algunas de las víctimas  
SANTIAGO DE COMPOSTELA.—A las nueve de la noche proseguían los trabajos para dejar expedita la vía en el lugar de Pazos, entre las estaciones de Padrón y La Esclavitud, donde esta tarde chocaron el expreso de Madrid-Vigo-Santiago y un convoy formado por varias unidades de un tren de mercancías.

Entre los cadáveres, hasta ahora figuran el de doña Clotilde Stoll, maestra nacional de Padrón, que viajaba con sus hijas María Rosa, de once años, y Elvirita, de nueve. Esta señora era

esposa del jefe de la estación de La Esclavitud, don José Miguét. Con el cadáver de doña Clotilde apareció el de una de las pequeñas.

En el coche siniestrado viajaba don Pedro Vázquez, de veintiocho años, el cual reside en la Argentina desde hace muchos años. Salvó milagrosamente la vida. El señor Vázquez que fué hecho prisionero por los japoneses en Filipinas, ha declarado al corresponsal de Cifra que nunca pasó tanto pavor como en este siniestro.

En el hospital ingresó uno de los pocos heridos de esta catástrofe ferroviaria: don Luis Daponte, vecino de Villagarcía. Viajaba en el coche de primera y sufre heridas gravísimas en la cabeza.—(Cifra).

Han sido extraídos nueve cadáveres

SANTIAGO DE COMPOSTELA.—Han sido identificados los cadáveres de la mujer que apareció carbonizada y mutilada, que resultó ser la maestra nacional de Padrón, doña Clotilde Stoll, de treinta y ocho años, casada con el jefe de la estación ferroviaria de La Esclavitud, y de dos hijas de ambos, Elvirita y Rosa, de corta edad.

Los dos vagones cisternas contenían en total 45.000 litros de gasolina, que habían sido facturados en Vigo para el abasteci-



Cinco funciones cinematográficas a beneficio del Nuevo Seminario

Loable y digno del mayor encomio el rasgo generoso de don Faustino Gómez Hernández, empresario y propietario del suntuoso Cine Lagasca, quien cedió gratuitamente dos magníficas cintas para su proyección—Fátima en el Año Santo y Fabiola—además de la misma, taquilla, luz y demás servicios, es decir, las «herramientas todas» para que solo una buena mano organizadora llevase a efecto varias sesiones cinematográficas de las cuales pudieran obtenerse crecidos beneficios económicos con destino a la obra cumbre de la Diócesis de Avila.

Afortunadamente, encontré al organizador en el dinamismo indiscutible de don Francisco Ortega Lozano, arcipreste y cura párroco de la villa, quien sin punto de sosiego montó cinco funciones en los días 12 y 13 del actual, consiguiendo movilizar a gran número de espectadores locales y comarcales, que dicho sea en honor a la verdad, merecen, igualmente un aplauso caluroso, pues con su presencia y fevorosa fe, contribuyeron a engrosar el metálico que se precisa para levantar la magna casa de los futuros sacerdotes del Señor.

Consiguieron los fines propuestos y el Nuevo Seminario tendrá una ayuda más merced al esfuerzo de unos y otros que supieron reconocer el noble empeño del Excmo. y Rvmo. señor obispo de la Diócesis.

San Isidro Labrador  
Con motivo de la festividad del Patrono de los labradores, el excelentísimo Ayuntamiento, la Hermandad de Labradores y la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, organizaron di-

## Sección religiosa

MAYO

Día 22, Jueves.—La Ascensión del Señor a los Cielos.—Santos Faustino, Timoteo, Casto, Emilio; Santa Rita de Casia.

La misa y oficio divino son de la Ascensión del Señor, con rito doble de primera clase, con octava privilegiada y color blanco.

Festividad de la Ascensión del Señor

S. A. I. Catedral.—A las nueve y media Horas Canónicas. A las diez, Misa mayor. A las doce, solemne Nona cantada y a continuación sermón que predicará el muy ilustre señor canónigo don Luis Serna.

miento de Santiago de Compostela.

Hasta la fecha van retirados nueve cadáveres y se supone que aún faltan cinco más.—(Cifra).

Un tren mata a una anciana y luego choca, ocasionando heridas a tres empleados

MIRANDA DE EBRO.—Cuando la anciana Luisa Ochoa Apellániz, de setenta y un años, se encontraba recogiendo carbonilla en la vía fué arrollada por una máquina y dos vagones de un tren que efectuaba maniobras, falleciendo en el acto. Después de ocurrir el atropello, el tren citado se retiró a otra vía, con tan mala fortuna que fué a chocar con un tren mixto que llegaba de Vitoria. Resultaron heridos el maquinista y fogonero del tren de maniobras, Luis Vázquez Bartolomé, de cincuenta y dos años, y Santiago Lozano Vasco, de treinta y cuatro, y el fogonero Alfredo Cubilla Ansótegui, de veinticuatro del tren mixto, todos de carácter leve.—(Cifra.)

Nuestra Señora de la Misericordia

Ermita de San Martín.—El Ilustre Patronato de la Santísima Virgen de la Misericordia, dedica solemnes cultos a su Excelsa Patrona.

Por la mañana, a las siete y media, en la ermita, Misa de Comunión general.

Después se organizará la procesión con la imagen de Nuestra Señora de la Misericordia, que recorrerá el itinerario de costumbre. A las once, en el Convento de Carmelitas Descalzas de la Encarnación se celebrará Misa solemne con sermón que predicará el muy ilustre señor don Mariano Taberna, canónigo de la S. A. I. Catedral.

Por la tarde, a las cinco, en el Convento de la Encarnación se rezará el Santo Rosario, trasladándose a continuación procesionalmente la Venerada Imagen a su ermita de San Martín.

Santa Rita de Casia

Monasterio de Santa María de Gracia.—La Comunidad de Religiosas Agustinas y personas devotas, dedican solemne novena a Santa Rita de Casia.

Fiesta principal. Por la mañana, a las ocho y a las nueve, misas rezadas. A las diez y media, Misa solemne y bendición de rosas.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el muy ilustre señor don Mariano Taberna, canónigo de la S. A. I. Catedral, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

San Pascual Bailón

San Antonio.—Como preparación al Congreso Eucarístico de Barcelona, se celebra solemne novena al Serafín de la Eucaristía San Pascual Bailón, Patrón de todos los Congresos, Asambleas y Asociaciones Eucarísticas, del 17 al 25 de mayo.

Todos los días misa rezada en el altar del Santo.

Por la tarde, a las siete y media después del ejercicio de las flores exposición de S. D. M., ejercicio de la novena, plática, bendición y reserva y veneración de la reliquia del Santo.

Hora Santa

Se celebra en San Antonio, mañana, día 22, a las doce de la mañana. En este día se reanuda los cultos de la Archicofradía de los «Jueves Eucarísticos». Al terminar la Hora Santa se cantará la Salve y se dará la absolución a los Terciarios.

Nuestra Señora del Amor Hermoso

Parroquia de San Vicente.—Se celebra solemne novena a la Virgen del Amor Hermoso, desde el día 23 al 31 de mayo.

A las ocho de la mañana, misa en el altar de la Virgen. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., estación, rosario, plática por el muy ilustre señor don Félix de las Heras, canónigo de la S. A. I. Catedral, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Mes de María

Se invita a todos los jóvenes a tomar parte en la celebración del Mes de María.

Cada noche, a las nueve, levantaremos nuestros corazones en homenaje filial y mariano a la Señora con una breve oración acompañada del varonil cantar del himno a la Madre.

En los locales del Centro de San Juan Evangelista tienes, joven, tu hogar en este españolísimo mes de las flores.

Capilla de Padres Paules.—La Asociación de la Medalla Milagrosa celebra todos los días del mes de mayo los cultos siguientes: Por la mañana, a las nueve, misa rezada. Por la tarde a las ocho exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del mes y reserva, y los sábados ofrecimientos.

RESFLO.

## ¡Segadores...!

¿Conocéis la HOZ marca

## FIDALGO?

Adquirid una como prueba y la usaréis siempre, y el asperón de insuperable calidad para las mismas

Publicidad ALMANZOR

La Velada de anoche en el Cine Gredos, organizada por la Escuela del «Magisterio Santa Teresa de Jesús» y la Asociación de Antiguas Alumnas, fué deliciosa, en todos sus extremos con un alto interés pedagógico además. «La Hormiguita y el Ratón», «Caperucita y Blanca Nieves», cuentos escenificados por los niños que asisten a la Escuela Graduada aneja del Paseo de San Roque fueron un encanto para el público culto que llenaba la sala. un exponente de la eficacia del trabajo escolar, del amor a los pequeños y de la excelente preparación de las maestras nacionales que dirigen las prácticas de las futuras profesionales de la educación. Ellas supieron preparar trajes y disfraces para los «bichos», que eran niños y niñas muy guapos, pero que por virtud de aquellas «hadas» salieron convertidos en ratón, hormiguita, gallo... El coro de Caperucita era igualmente lindísimo.

Los números de gimnasia rítmica y jotas regionales a cargo de las alumnas de la Escuela del Magisterio pueden ser calificadas de belleza con gracia, cultura y arte. Durante su presentación solo el escenario estaba iluminado.

Hubo notas de singular emoción, matizadas de juvenil humorismo, —muy bien pudiéramos decir que corazones en salsa de estudiantina— en los mensajes de despedida, leídos, en nombre de las alumnas que aún continúan sus estudios del Magisterio y de las que terminaron la carrera, por las señoritas Josefina Carrasco e Irene Ruiz Zurdo, respectivamente.

Lección del fin y del principio

Finalmente, doña Emilia Martín, viuda de Abella, directora de la Escuela del Magisterio «Santa Teresa de Jesús», pronunció la lección final de carrera, lección del principio profesional, que se anunciaba en el programa con el título de «¿Qué misión os espera?» Emocionada dijo que daría unos consejos y orientaciones para la lucha en la vida, pues que ha terminado la enseñanza de tipo formativo para las alumnas que se despiden y comienza la práctica pedagógica.

Estos consejos, expuestos en charla viva y amenisima, de corazón a corazones, de juventud espiritual con experiencia a juventud impetuosa por ser juventud española, pueden resumirse en los principios de «no perder nunca la estimación del compañero», tener conciencia de la grandeza de la misión del magisterio, tener la seguridad plena de que la sociedad pide maestros entregándoles lo más grande que la sociedad posee, «el asidero más firme de la sociedad»: el niño; sacando la consecuencia de que el magisterio trabaja sobre los más nobles materiales que son los propios para la educación integral.

La ilustre profesora estableció después un diálogo con sus alumnas contestando en nombre de

ellas la mencionada señorita Ruiz y explica cómo es el niño que ellas declaran conocer poco; cómo es particularmente el niño español oponiendo a los defectos que la alumna cree apreciar «las características» de nuestro genio, la resolución en las grandes empresas, la imaginación... De toda esta exposición obtiene la profesora prácticas aplicaciones para el trabajo escolar, deteniéndose como ejemplos en dos demostraciones que tituló «La hora de los cuentos» y «La hora del arte» en la Escuela, y los asistentes a la velada gozaron de la lectura de un cuento infantil siguiendo en ella el procedimiento intuitivo a base de preciosos dibujos que una de esas maestras artistas de la Graduada aneja, doña Clavelina Miquez, realizaba en las pizarras colocadas a tal efecto en el escenario, haciendo luego doña Emilia Martín la explicación sugestiva de unas proyecciones de cuadros de Velázquez y del Greco como prueba de los amplios horizontes que tiene la Escuela para formar a los niños en el conocimiento y aprecio de los valores hispanos.

Presidieron el acto el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., don David Herrero Lozano, con su esposa, que fué obsequiada con un precioso ramo de flores; los ilustrísimos señores, alcalde de Avila, don José María Martín Sampedro y señora; vicario general del Obispado, en representación de Su Excelencia Reverendísima, doctor don Castor Robledo; director de la Escuela del Magisterio «San Juan de la Cruz», don Juan José Martín; profesor de Religión, don Ricardo García con otras personalidades.

Enviamos nuestros plácemes a los directores de las Escuelas del Magisterio en su fiesta de fin de curso y a cuantas personas han intervenido en la velada de anoche así como en la organización de la misma, cuyos nombres re. nunciamos a consignar para no incurrir en omisiones.

### Harriman dice que vencerá a Eisenhower, si es elegido candidato demócrata a la Presidencia de EE. UU.

BOSTON, 21.—Harriman, ha declarado en esta ciudad que, en el caso de que fuera el elegido como candidato a la Presidencia de los Estados Unidos, por el Partido Demócrata, podría vencer a Eisenhower, dado su mayor conocimiento en cuestiones internacionales.—EFE.

(Viene de 1.ª página)  
tinúa la baja general de los precios en los artículos alimenticios de primera necesidad.  
Actualmente la patata se vende en el mercado a cincuenta céntimos el kilogramo y es probable que llegue a venderse a un precio menor, como consecuencia de la gran abundancia existente de dicho tubérculo.—(Cifra).

### Regresa a Miami el navegante que, en una pequeña embarcación, ha dado la vuelta al mundo

Hace cinco años que comenzó el viaje y dice que no le quedan ganas de volver a navegar

MIAMI, 21.—El navegante de 56 años de edad, Mac Wilian, ha llegado a Miami, después de haber logrado su propósito de dar la vuelta al mundo en la más pequeña embarcación que hasta

plantación efectuada en la extensión de terreno mencionado, lo que no deja de representar un gran avance para la economía nacional. Gran número de agricultores de este término se proponen repetir el ensayo en sus tierras.—Cifra.

ahora haya sido utilizada en este recorrido.  
El viaje le dió comienzo hace cinco años, desde el sur de California, acompañado de su esposa a la que se vio obligado a dejar en uno de los puertos, por haber enfermado, teniendo que proseguir solo su navegación.  
Su excursión le ha dejado sin ganas de volver a navegar y ha manifestado que solo piensa ver el mar, en lo sucesivo, desde la orilla.—EFE.

## Ecos de sociedad

Petición de mano

Por los señores de García de Enterria, notario de Barcelona, y para su hijo, el joven letrado del Consejo de Estado, don Eduardo García de Enterria y Garande, ha sido pedida a los señores de Lorenzo Velázquez, la mano de su bella hija Amparito. La petición tuvo lugar el domingo, día 18, en la finca que los señores de Lorenzo Velázquez poseen en Arenas de San Pedro (El Berrocal) y la boda se ha concertado para los finales del próximo mes de junio.

De días

Mañana, festividad de la Ascensión del Señor, los celebrará la señorita Ascensión Sánchez Merino.

Primera Comunión

En Madrid, en la capilla del Colegio del Santo Angel ha recibido por vez primera el Pan de los Angeles la niña María del Carmen Avilés Tomé, hija del capitán de Intendencia, don José Avilés y doña Carmen Tomé.

Acompañaron a la pequeña comulgante en el Sagrado Banquete sus familiares, entre los que se encontraban sus abuelos, señores de Tomé (don Gerónimo) a los que de manera especial hacemos presente nuestra enhorabuena.

Jubilado

Mañana adquiere la jubilación por haber alcanzado la edad reglamentaria, en el Cuerpo General de Policía, el que hasta ahora ha venido desempeñando con laudable celo el cargo de comisario-jefe en esta capital, nuestro buen amigo don Camilo Cobos, a quien deseamos un merecido descanso, sintiendo su ausencia.

Necrológica

En Villafranca de la Sierra ha fallecido días pasados doña Cirila Hernandez Estevez, respetable señora que a lo largo de su dilatada existencia dió ejemplo constante de un vivir cristiano excelente. Era allí muy estimada; buena prueba de ello son los muchos testimonios de pésame que ha recibido su honorable familia a los que unimos el nuestro, expresándole especialmente a sus hijos, entre ellos al señor cura párroco de Mingorría, don Francisco José Romero Hernández, Rogamos a los lectores una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

Aniversarios

El sábado día 24, se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Robustiano Encinar Velayos (q. e. p. d.) Por su eterno descanso se celebrarán dicho día funerales en las parroquias de Cardenosa y Rágama.

Renovamos nuestro pésame a su viuda doña Pilar García López, hermanos políticos don Benito C. García, párroco de Rágama; don Donato Ramos López director del Grupo escolar de San Lorenzo del Escorial, y a su sobrina la señorita Vicenta Ramos García; rogando a nuestros lectores una oración por el alma de dicho señor.

—Por cumplirse el primer aniversario del fallecimiento de don Felipe Yagüe González, esta mañana se han celebrado sufragios por el eterno descanso de su alma.

—Con motivo de cumplirse aniversario del fallecimiento de ingeniero don Rafael González Iglesias, esta mañana se ha celebrado, ofrecido por sus amigos, una misa en el altar de la Santa.

Renovamos el pésame a los familiares de los señores Yagüe y González.

LEA USTED

“El Diario de Avila”

## CARTELLERA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«El capitán Kidd» (2).

Gran Cinema.—«El secreto de Mayerling» (4).

Teatro Principal.—«La rival» (3).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

### FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Lapuente, Plaza de Santa Teresa.

Aparicio, Avda. José Antonio.

### Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia

Enfermedades nerviosas y mentales  
Consulta en Avila viernes y sábados  
Esteban Domingo, 9

### Banda Municipal

Programa de las obras que ejecutará la Banda el día 22 de mayo en la plaza de Santa Teresa, a las doce y cuarto.

Primera parte.—«Resignación» marcha de concierto, Román de San José; «Estampa leonesa», rapsodia, R. A. de Santiago; «La boda de Luis Alonso», intermedio, G. Giménez

Segunda parte.—«Brisas de Málaga», zambra, F. Ledesma; «La isla de las perlas», selección del segundo acto, P. Sorozabal; «Veirás», marcha, Juan Iglesias.

El director, Lucio Navarro.

### Información deportiva

El Avila jugará mañana en Toledo

Mañana se desplazará el equipo del Avila a Toledo para celebrar con el titular, el partido correspondiente al «Torneo Bodas de Oro del Real Madrid» que tuvo que ser suspendido a causa del mal estado del terreno.

En el equipo abulense habrá algunas modificaciones para dar oportunidad a los nuevos valores de la cantera local.

SE PRECISAN pastor y zagal, dándoles vivienda para la familia. Informes: Teléfono 649. Avila.

VENDO máquina de segar hierba, con piedra de afilar cuchillas, todo como nuevo. Sr. Mediero, Plaza de Pedro Dávila, 2. Tel. 137

## Información municipal

### Sesión de la Permanente

Bajo la presidencia accidental de don Pedro Arévalo Fernández, en funciones de primera autoridad municipal, por ausencia del ilustrísimo señor alcalde propietario, don José María Martín Sampedro, presente a las últimas sesiones de Cortes, y con la asistencia de los tenientes de alcalde señores González Fernández (don Arturo), Rodríguez Martín (don Esteban) y Sánchez López (don Ildefonso), interventor señor López de Turiso, y secretario señor Olavarría, se celebró en el Palacio Consistorial la acostumbrada sesión semanal de la Comisión municipal Permanente.

Aprobado por unanimidad el borrador del acta de la anterior, se prestó conformidad a la relación número 19 de nóminas y facturas, importante 15.629 pesetas.

Desestimóse solicitud de doña María Estévez Pareja, referente a diferencia en la medición de un canalón. Se concedió licencia de apertura de una taberna-bar a don Rufino Prieto, que se subroga en los derechos y obligaciones contraídos con anterioridad para con el Ayuntamiento por el anterior titular de dicho establecimiento don Hermógenes Martín.

Son atendidas sendas solicitudes de doña Rosario Díaz y de don Julio García, relativas a cambio de titular de sepulturas en el cementerio.

Consta en acta el sentimiento de la Corporación por el reciente fallecimiento del que fué inspector de arbitrios municipales don Juan Díaz Zorzo, acordándose que se transmita el pésame oficialmente a sus familiares.

Se acordó que pase a estudio e informe del señor oficial mayor letrado instancia de doña Josefa Pérez Rubio, viuda del que fué empleado municipal don Ignacio García Muñoz, sobre concesión de pensión.

Don Pedro Arévalo dió cuenta a sus compañeros de Corporación de que hace breves días ha recibido la visita de altas personalidades adscritas a los Servicios de Meteorología de la Región Aérea Atlántica y del Observatorio de Madrid, que le habían interesado la concesión de la oportuna autorización para instalar, en una de las torretas de la Casa Ayuntamiento la estación u ob-

servatorio meteorológico de que tan precisada se halla la población. Explicó el señor Arévalo que todos los gastos de instalación correrán a cargo de los organismos aludidos, pero que el Ayuntamiento, por su parte tendrá que sufragar los referentes a las obras de adaptación que sean necesarias, tanto en la terraza de la torreta como en la habitación inferior, que sería destinada a oficina, archivo y verdadero centro de la estación. En su consecuencia, y sin perjuicio de conocer con más detalles la proposición que espera recibir la Alcaldía, en dicho sentido, se acordó, en principio, que se den las máximas facilidades por parte de la Corporación municipal, a fin de que la instalación referida sea un hecho en el más breve plazo posible.

También don Pedro Arévalo somete a la consideración de los señores presentes lo referente a realizar una gestión, cerca de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, para intentar conseguir que el término municipal de esta Capital sea considerado como productor de trigo, todo ello a efectos de solicitar la rebaja en el precio del pan. La proposición del señor Arévalo es apoyada unánimemente y convertida en acuerdo en esta sesión.

Se atiende ruego de don Arturo González, relativo a anuncio de concurso para la provisión de prendas de uniforme, con destino a la Guardia municipal.

Y no habiendo otros temas de que tratar, se levantó la sesión.

SE VENDE coche marca Cris-le, 7 plazas, al servicio público. Para tratar, en Cobaleda, núm. 4, teléfono 776. Avila.

SE VENDE casa. Razón, Avenida José Antonio, 8, 3.ª izquierda. Facilidades de pago.

### Registro Civil

Nacimiento: Angela Sánchez Jiménez, en el Hospital Provincial.

Defunción: Avelina Gómez Gómez, de 78 años, en San Juan de la Cruz 27.

### Ensayo para adelantar la cosecha de tomates

En dos hectáreas y media de terreno cultivó 27.000 plantas

TORTOSA.—El ensayo llevado a cabo por el propietario agricultor del Poblado de la Aldea, don José Redós Toms, de cultivo de 27.000 plantas de tomate en dos hectáreas y media de terreno, para adelantar la cosecha en mes y medio de lo normal, o sea, al mismo tiempo que se producen y recogen en las zonas levantinas de Gandía, Murcia, Alicante y Almería, ha dado feliz resultado, ya que desde hace cinco días se están recolectando a razón de dos mil kilos por jornada, en perfecta madurez y buen tamaño, con lo que se consigue un evidente avance de la agricultura en este término municipal. En la actualidad el citado agricultor es el que mayor extensión de terreno ha dedicado en la Península a este sólo producto. Diariamente gran número de propietarios de la comarca y de diferentes puntos de Cataluña visitan este magnífico campo. Los expertos calculan en 120.000 kilos lo que producirá la

**¡Agricultor!**

**EL ESCARABAJO DE LA PATATA** y las orugas que atacan las plantas horticolas



los destruye rápidamente el

**CONCENTRADO Cruz Verde**

AL 26% DE D. D. T. ACTIVO

Su buena suspensión da tiempo más que suficiente para pulverizar el contenido de una sulfatadora sin que el producto se deposite en el fondo.

Paquetes dosificados en 7 bolsas, cada una para preparar una sulfatadora de 13 a 14 litros.

No es venenoso No comunica mal sabor